# 法官普法进校园 弘扬宪法精神

为弘扬宪法精神,推动宪法全 面实施,12月4日,长春市宽城区法 院执行局法官及助理来到宽城区自 强小学,以"宣传法治理念,弘扬宪 法精神"为主题开展了青少年法治 教育主题宣传活动。

活动以主题班会的形式展开,干 警首先就宪法的起源、地位及作用,开 展了理论知识授课。为了调动孩子们 的兴趣,干警以法律知识小故事、身边 法律小课堂等生动的课堂形式,向学 生展示了我国宪法的相关知识。班会

上学生们积极地参与互动,踊跃答题 现场气氛十分热烈。授课后,全校师 生纷纷表示,这样一节生动的法治班 会活动,提高了孩子们的法治意识,让 孩子们感受到法律知识的重要性。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 2023年吉林省职工射击比赛鸣枪开赛

为进一步贯彻落实《全民健身 计划(2021-2025年)》,丰富全民健 身项目供给,以普及射击运动为目 标的2023年吉林省职工射击比赛 于12月1日在长春市木仓实弹射击 俱乐部鸣枪开赛。本次比赛由吉林 省体育局指导,吉林省社会体育管 理中心主办、长春市春成体育服务 有限公司承办。赛事分为预赛、决 赛两个阶段,分别在12月1日-3 日、12月8日举办,参赛人数共688

据了解,比赛设个人手枪和步 枪两个项目,采用中国射击协会审 定的最新《射击规则》和有关补充条 文作为竞赛规则。赛场上,参赛运 动员们精神饱满、凝神聚气,严格按 照比赛要求,服从指挥、沉着射击, 依次体验瞄准、击发等过程,动作-气呵成、干净利落。赛场旁,裁判 长、安全员全神贯注、各司其职、通 力合作,确保比赛规范、安全、顺利 举行。

赛事的成功举办,旨在进一步 活跃干部职工文化体育生活,激励



定信心和昂扬斗志,以志在必得的

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 省直机关广大干部职工将射击比赛 中焕发出的激情热情转化为推动新 信心和勇气,打好全年收官战。 时代吉林全面振兴全方位振兴的坚

### 全国速度滑冰青少年训练营(吉林站)开营

12月5日,由国家体育总局冬 季运动管理中心主办,吉林省体育 局、吉林省体育局冰上运动管理中 心承办的2023年全国速度滑冰青 少年训练营(吉林站),在吉林省速 滑馆举行了开营仪式

据了解,本期训练营旨在贯彻 落实国家体育总局关于备战2026 年米兰冬奥会的指示精神,助力全 国速度滑冰项目跨越式发展,完善 和优化后备人才储备,为国家速滑 青年队(吉林延边组)建队提供选 人契机,积极为国家输送速度滑冰 青年队优秀人才,

训练营为期20天,通过中国速 度滑冰U系列暨中小学校际联赛、 中国速度滑冰精英联赛青年组比 赛,选拔优秀青少年适龄运动员50 人,聘请白俄罗斯教练及国内教练 员团队。活动期间将围绕运动员 反兴奋剂教育、爱国教育、体育道 德和育人夺标等人文教育、速滑项 目专项理论、技术、体能教学、运动 员生理生化指标测试及冰上专项 能力测试等方面开展培训教学活



开营仪式 省体育局供图

速度滑冰项目是吉林省传统优 势项目,追溯历史,我省速度滑冰 运动员赵伟昌曾光荣担任中国代 表团旗手参加1980年第13届美国 普莱西德湖冬奥会,多年来吉林曾 先后培养出孙龙将、王楠、李奇时、 沈晗扬、石晓璇等世界冠军。

吉林省体育局副局长曲永凯表 示,"此次国家速度滑冰青少年训练 营为我们提供了一个宝贵的学习契 机,在这里有高水平的前辈运动员 为榜样,有优秀外教做指导,有经验 丰富的国内助理教练及服务团队做 保障,希望运动员们努力进步,树立 远大理想,积极争取在未来入选到 国家青年队乃至国家队,迈向世界 的舞台,为国家争光,为吉林添彩。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 公主岭法院积极推进网上办公办案

智慧法院建设全面提速

今年以来,公主岭市人民法院 积极推进智慧法院建设,大力推进 网上办公办案平台深度应用,为全 院法官办案提供更多智能化支持, 减轻了大量审判辅助事务性工作, 较好地提升了审判效率。1至11 月,公主岭法院网上审判立案成功 3543件,诉前调解案件数是5859 件, 网上交费5658 笔, 网上开庭201 件, 电子送达 11521 次, 网上阅卷

165次,基本实现了诉讼服务便利。

近日,公主岭市人民法院举办移 动办公办案终端应用专题培训,对水 墨屏的使用进行全方位了解。移动办 公办案系统是一款运用互联网技术和 移动设备相结合打造的移动应用软 件,以墨水屏终端设备为载体,模拟纸 质手写体验,通过OCR技术,实现信 息共享。法院工作人员可实现随时随 地处理日常办公事务、电子卷宗阅读、

文书笔录编写制作等工作。

当前,法院办公办案系统向移 动化延伸早已成为大势所趋。审判 业务需要全面实现网上办理,并满 足法官外出办案需要,将办公办案 业务拓展到移动终端:按照信息安 全要求稳步推进办公办案等移动终 端应用,最大限度为法官办公办案 提供便利。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 87岁老人出门忘带钥匙 民警悉心守护分外温暖



家属对民警的暖心救助表示感谢

冬日虽寒,有"警"相 伴! 近日,长春市公安局 宽城区分局柳影路派出所 民警及时救助一名被困寒 冬室外的高龄老人,避免 危险发生,获得群众的高 度赞誉。

当日,柳影路派出所民 警田甜在人户走访工作途 中,发现一位老人蜷缩在 小区内的长椅上瑟瑟发 抖,民警察觉异常,立即主 动上前询问情况。经了 解,老人今年87岁,当天出 门忘带钥匙了,便选择在 楼下等待家人。天气如此 寒冷,老人极易着凉。民 警见状立即将老人带至社

区警务室取暖,在民警的 悉心照顾下,老人精神状 态逐渐缓和。

通过进一步交流得知, 老人随身携带的手机没电 关机了,也不记得家属的联 系方式。民警随即联系老 人所属小区网格长,很快与 老人家属取得了联系。在 等待家属期间,田甜在警务 室一直守在老人身边,耐心 细致地陪老人唠着家常,缓 解老人的焦急情绪。老人 的家属对民警的暖心救助 连连表示感谢,现场的小区 居民纷纷为民警田甜的正 能量行为点赞好评

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 不法分子电信诈骗 有群众差点被骗20万元

近日,省公安厅森林公 安局白石山森林公安分局 成功阻止一起诈骗案,避 免群众遭受损失。

11月27日,白石山森 林公安分局民警入户走访 时,居民刘某恰巧接到一 "山西警方"电话,向刘某 询问是否参加吉林农信理 财产品,并向其索要手机 验证码,同时告知刘某涉 嫌违法犯罪,犯罪金额达 到20万元,要求刘某将20万元存到"警方"提供的吉 林农信银行的安全账户 中,待案件查清后返还刘

民警在听完事情经过 后,立即查看刘某的手机 核实相关信息,并与山西

警方取得联系,经查,并没 有与刘某通话的民警,且 不存在与刘某相关的涉案 信息。民警初步判断为电 信诈骗,但居民刘某仍心 存疑虑,随后民警与刘某 来到吉林农信银行核实 "山西警方"提供的安全账 户,经核实此账户为个人 账户,并不是所谓的安全 账户。这时刘某悬着的心 才放下来,转账20万元的 事情才就此作罢

民警对刘某开展了反 诈宣传,刘某及其家属对 白石山森林警方及时劝 阻,为其阻止钱财损失连 连称赞,表示衷心感谢

张楠 江明翰 城市晚报 全媒体记者 吕闯

### 九旬老人路边摔倒 民警温暖呵护

"感谢警察同志及时救 助! 不然这样躺在地上 说不定会出什么意外 ……"12月4日,长春市公 安局汽开分局安庆路派出 所民警及时救助九旬倒地 老人,得到家属的高度赞

当日10时许,安庆路 派出所接到群众求助称, 在四十三街区附近有-人倒地,请求民警帮助。 接到求助后,民警杨帅、林 浩,辅警王聪慧迅速到达 现场,发现一名耄耋老人 躺在地上,已被冻得瑟瑟 发抖,民警初步检查了老 人的头部,四肢等,未见明 显外伤和骨折迹象,随后

小心翼翼地将老人扶上警 车,并打开暖风给老人取 暖。民警询问老人是否需 要将其送到医院进行治 疗,老人表示不需要就医, 回家休息即可。

经了解,老人今年已 90岁高龄,当日上午独自 外出遛弯,因天气寒冷手 脚发抖,一时没站稳就摔 倒在路边。民警第一时间 与老人的家属取得联系, 此时老人的家属正在四处 焦急地寻找, 听闻老人被 找到后激动万分。随后民 警驱车将其送回家中,老 人家属对民警的及时救助 表示東心感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯